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TALLERES DE ORACION Y VIDA

Una Nueva Evangelizacion




                                                                                                                                                                                                                                                                     
El guía que imparte TOV Adolescente

“ Jesús se compadeció de ellos, porque andaban como ovejas sin pastor; y se puso a enseñarles muchas cosas”                                                                                   Marcos 6, 34
1He aquí el modelo: Jesús tiene compasión, Jesús enseña. 

¡Es hermoso esto! (Papa Francisco, Angelus,19 julio 2015).

E l Guía con vocación para trabajar con Adolescentes, tomando como modelo a Jesús, comprende y reconoce que los Adolescentes tienen necesidades de quien les muestre un camino y un referente. Jesús es el camino y el referente.

Este Guía siente un fuerte llamado por esta opción preferente por los Adolescentes, dadas sus características y contexto. Esta motivación solo es posible si se tienen los mismos sentimientos que Jesús, “que no es solamente un sentimiento humano, sino que es la conmoción del Mesías en quien se hizo carne la ternura de Dios”(Papa Francisco)
2Condiciones para ser un buen Guía para evangelizar    Adolescentes.

· Sentirse vocacionado a evangelizar a Adolescentes.

· Conocer al Adolescente, sus características, su forma de vivir, su forma de ver el mundo, su forma de relacionarse con los demás. Reconoce su individualidad, lo acepta y respeta, comprende y acoge.

· Es un pastor que conduce a los Adolescentes a una Experiencia con Jesús y los anima con su palabra y su testimonio para dejarse transformar por Jesús. Es un pastor que  conoce cada “oveja”, y los conduce según la realidad y los rasgos de cada uno. En la tarea de conducir, mantiene una alegría y se le nota un dinamismo que solo brota de haber vivido un encuentro personal con Jesús. (Profundizar en el Manual En Busca de un Tesoro el capítulo III Algunos elementos, el ítem “De Jóvenes”)
· Tiene un corazón Compasivo y Misericordioso como Jesús que le permite acoger con reverencia y respeto el misterio sagrado de cada Adolescente, en su diversidad y particularidad, comprendiendo lo que cada uno es; valorando a cada Adolescente y la vivencia que comparten; despreocupado de sí y con una  preocupación preferente por cada uno de ellos.

· Favorece el diálogo y el compartir de vivencias que a todos enriquece.

· Es una Autoridad firme que anima y mantiene la disciplina y el orden en las reuniones y la perseverancia en la Práctica Semanal, procediendo con dulzura, paciencia y cariño.

· Mantiene la serenidad cuando el Adolescente presenta salidas imprevisibles, preguntas sorpresivas, comentarios fuera de contexto, actitudes externas y posturas que dan la impresión de desinterés. A todas estas situaciones responder con un completo control de sí mismo y proceder siempre con paciencia y comprensión. Puede optar por responder las preguntas en privado al terminar la reunión.
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